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PŘÍNOSNOST práce lze spatřovat především v aktuálnosti zkoumané problematiky 
v celosvětovém měřítku a v potřebnosti věnovat se této problematice v klinické praxi. 
Přínos je patrný v samotném popisu a zkoumání psychologických aspektů u dospělých 
pacientů podstupujících operaci srdce a to zejména depresivní a úzkostné 
symptomatologie, kvality života a osobnosti typu D. 

CÍLEM předložené práce je dle autorky zjistit, zda se depresivita a úzkost u výběrového 
vzorku vyskytuje, jakou mají pacienti kvalitu života a zda se tyto výsledky budou nějak 
lišit od normy. Také byla kladena otázka, zda se jednotlivé oblasti kvality života mohou 
v rámci jednotlivých období rekonvalescence, v nichž byla provedena jednotlivá měření, 
nějak významně měnit. A v poslední řadě, zda může mít úzkost nebo deprese nějakou 
souvislost s jednotlivými oblastmi kvality života. 

PO FORMÁLNÍ STRÁNCE předložená práce obsahuje 71 stran textu + 12 stran 
literatury. Seznam literatury zahrnuje jak práce tuzemské, tak především zahraniční 
časopisecké zdroje. Práce je přehledně rozdělena pěti teoretických kapitol a šesti 
empiricky zaměřených oddílů.  

V TEORETICKÉ ČÁSTI práce, první kapitole, se autorka věnuje základním druhům 
koronárních operací, jako jsou koronární by-pass, operace chlopenních vad, MAZE 
procedury a endarterektomie plicnice.  

V kapitole druhé se zaměřuje detailně na jednu z nejčastějších psychických poruch 
v kardiochirurgii a to depresi. Detailně popisuje mechanismy deprese a 
kardiovaskulárních onemocnění a jejich vzájemné působení, dále klasifikaci depresivní 



symptomatologie v souvislosti s kardiochirurgickým výkonem a rizika deprese u 
kardiochirurgických kandidátů. Nezapomíná ani na intervence u pacientů s depresivní 
poruchou v kardiochirurgii.  

Třetí kapitola se obdobně jako předchozí kapitola věnuje detailně problematice úzkosti, 
mechanismům jejího rozvoje, rizikům  a vhodným intervencím. 

Následující kapitola přináší poznatky o kvalitě života u kardiochirurgických pacientů 
v kontextu současné medicíny. Zabývá se rozmanitými faktory, které kvalitu života 
ovlivňují a intervencemi cílenými na její zlepšování. Neopomíjí ani to, vzhledem ke 
stárnutí populace, jaká jsou specifika kvality života u starších pacientů. 

Poslední kapitola teoretické části se věnuje tzv. osobnosti typu D a její vazbou na 
kardiologické onemocnění a pooperační výsledky.  

Teoretická část je zpracována přehledně a shrnuje současné poznatky o dané 
problematice. Literární odkazy jsou řádně citovány.  

V EMPIRICKÉ ČÁSTI autorka standardním způsobem představuje výzkumný problém, 
cíle výzkumu a odpovídající hypotézy, popisuje výzkumné metody a jednotlivé kroky 
sběru dat. Detailně je popsán výzkumný soubor a výsledky empirických zjištění. Ta jsou 
prezentována velice přehledně ve formě tabulek a grafů. Autorka pro zpracování dat 
použila program Jamovi a Excel. 

Výsledková část stručně, ale přehledně shrnuje hlavní odpovědi na výzkumné hypotézy. 
Potvrdila, že se skutečně skupina pacientů a normativní soubor liší v míře depresivity, 
úzkosti i některých dimenzích kvality života v dílčích měřeních (před operací, před 
propuštěním a měsíc po operaci). Detailně se též zabývá jednotlivými vtahy mezi 
úzkostnou a depresivní symptomatikou a škálami kvality života. V diskusní části jsou 
výsledky interpretovány a jsou nastíněny rozmanité možnosti jejich vysvětlení. Autorka 
též přináší doporučení a inovace pro budoucí zkoumání dané problematiky. 

CELKOVĚ je lze říci, že autorka předložila práci s kvalitně zpracovanou teoretickou 
částí, která potvrzuje její dobrou orientaci ve zkoumané problematice, dokázala jasně 
formulovat výzkumné cíle a strukturovat je do jednotlivých hypotéz. Výsledky výzkumu 
byla schopna kriticky interpretovat a poskytla návod na další zaměření výzkumu v 
diskusní části. Nelze opomenout fakt, že úsilí a osobní angažovanost autorky ve 
zkoumané problematice byla mimořádná, stejně tak jako přínos získaných poznatků pro 



klinickou praxi.  

Předloženou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 

 

V Praze 22. 8. 2019  

 

Doc. PhDr. Lenka Krámská, Ph.D.  

  
 

	


